

# 聯手鄒敬園包攬金銀 邱祺緣高低槓獲亞軍

◆劉洋(中)和鄒敬園(左)包攬了體操吊環金銀牌。 法新社

## 劉洋衛冕吊環冠軍 中國體操破金牌荒

中國體操隊於巴黎奧運男子吊環包攬金銀！雖然於巴黎奧運開局未如理想，不過中國體操隊於昨日成功一吐烏氣，劉洋在男子吊環決賽以15.300分的完美表現衛冕成功，奪得國家隊今屆奧運首面體操金牌，而銀牌同樣由國家隊的鄒敬園奪得。至於初登奧運舞台的邱祺緣亦於女子高低槓收穫一銀，助國家隊一日內於體操項目橫掃一金兩銀。

◆香港文匯報記者 郭正謙 綜合報導

中國體操隊於巴黎奧運開局成績未如理想，早前男子團體賽最後時刻失金更是一大打擊。不過，一眾國家體操健兒未有氣餒，昨日終於一吐烏氣。男子吊環項目作為中國隊最有力的爭金點，劉洋及鄒敬園兩名經驗豐富的名將組成「雙保險」衝金，首個出場的鄒敬園先後做出後擺上成倒十字及鄒敬園十字兩個動作，接下來的後擺本間十字亦完全沒有晃動，最後落地雖然稍有調整，仍足夠取得總分15.233分的高分。

緊接出場的劉洋是東京奧運金牌得主，力爭衛冕的他每個動作都幾近毫無瑕疵，第一個F組動作完成得非常穩健，接着後擺上倒十字及本間十字兩個動作同樣沒有晃動，落地後有一個小跳，但影響不大，結果以總分15.300分升上首位。之後出場的六名選手只有希臘的佩特魯尼亞斯的15.100分相對接近，最終中國隊成功在男子吊環項目包辦金銀，劉洋連續兩屆奧運收穫金牌，而鄒敬園則摘下銀牌。

### 願以個人冠軍換回團體金牌

連續兩屆奧運奪得金牌，亦為國家體操隊打破在巴黎奧運的金牌荒，劉洋在賽後表示，感到非常開心，為代表團拿到一面金牌，衛冕亦完成自己其中一個目標，要感謝家人、祖國對自己的付出和支持，以及隊友們。他指出，決賽發揮未夠完美，落地方法還是有小瑕疵，相比上屆奧運自己心理與比賽經驗更成熟，但這次身體傷病多了很多，主要是要克服身體傷病問題。他又談到日前團體賽的遺憾，說自己非常愧疚沒有為隊友分擔更多壓力，並說自己甚至想用這面個人金牌換取團體金牌。

至於女子高低槓項目，首度出戰奧運的邱祺緣亦有優異演出，第五個出場的她使用了她的最高難度動作，動作行云流水幾乎沒有一點失誤，而最後落地非常穩健，整套動作發揮堪稱完美，得到15.500的高分。不過，阿爾及利亞選手內穆爾同樣發揮無懈可擊，得到15.700分超過邱祺緣。雖然邱祺緣最終與金牌擦身而過屈居亞軍，不過她的奧運首秀已充分顯示出潛力無限，下屆奧運有力更上一層樓；至於她的隊友張怡涵則出現失誤無緣站上頒獎台。



▲邱祺緣在高低槓項目獲得銀牌。 美聯社



▲劉洋在比賽中。

新華社

## 何冰嬌晉級羽球女單決賽今衝金

香港文匯報訊(記者 郭正謙 綜合報導)昨日巴黎奧運羽毛球女單4強賽何冰嬌驚險晉級！何冰嬌準決賽對手馬林雖然首局勝出，不過次局一次落地時不慎右膝受傷，她接受治療後一度返回球場繼續比賽，但最終仍無法堅持無奈退賽。何冰嬌因此晉身決賽，今日下午4時55分決賽將與韓國名將安洗瑩爭奪金牌。

西班牙好手馬林開賽後打得十分強勢，以21:14先取一局。她第二局形勢仍然佔優，不過當領先至10:6時，為了救球不慎觸傷右膝，雖然經治療後戴上護膝重返球場，但明顯只能勉強移動，被何冰嬌連取兩分後，馬林宣布退賽，賽後更一度跪在地上痛哭，最終在全場球迷掌聲下昂首離場。

馬林教練李華斯對比賽結局感到傷心和遺憾：「我無法用言語形容剛剛發生的事，馬林知道在奧運比賽中不是贏就是輸……但不該是以這種方式結束。」何冰嬌亦對馬林的受傷感到十分難受，坦承馬林的表現更好：「馬林打得非常好，而我打得非常被動，我根本沒有想到能進決賽。」

而何冰嬌的決賽對手安洗瑩亦贏得驚險，這位22歲的韓國球手今年

飽受傷患困擾，直到今屆奧運才回復狀態，今場首局雖然輸11:21，不過站穩陣腳後連贏兩局21:13及21:16，以局數2:1反勝印尼球手東宗，生涯首度殺入奧運決賽。

另外，國家隊組合梁偉鏗/王昶在男雙決賽以17:21、21:18及21:19落敗，獲得一面銀牌。



▲西班牙選手馬林受傷，何冰嬌(右)上前查看。 新華社

排名	隊伍	金牌	銀牌	銅牌	總計
1	中國	19	15	11	45
2	美國	18	26	25	69
3	法國	12	14	17	43
4	澳洲	12	10	7	29
5	英國	10	12	15	37
19	中國香港	2	0	2	4

\*截至5日凌晨2時

### 劉洋 冠軍成長之路

1994年9月10日	出生於遼寧省鞍山市，5歲時進入鞍山市運動學校練習體操
2012年	入選國家體操隊，同年獲得全國體操冠軍賽男子吊環冠軍
2014年	世界體操錦標賽男子吊環決賽折桂，並代表中國隊贏得男團金牌
2015年	奪得全國體操錦標賽吊環冠軍、體操世錦賽男子吊環季軍
2016年	巴西里約熱內盧奧運男子團體摘銅
2019年	第七屆世界軍人運動會男團體操奪冠；在體操世界盃德國科特布斯站吊環決賽以15.133分奪冠
2021年	東京奧運競技體操男子吊環奪得金牌
2022年	曾因膝傷缺席半年比賽後復出
2023年	國際體聯世界盃多哈站男子吊環決賽以15.366分奪冠；體操世界錦標賽男子吊環決賽以15.233分奪冠
2024年	獲得巴黎奧運競技體操男子團體亞軍

來源：百度百科

## 中國泳隊接力賽創亞績 覃海洋成功調整心態

香港文匯報訊 綜合中新社報道，昨日凌晨在巴黎拉德芳斯體育館，走入賽後混採區的覃海洋依舊神態平靜，但相比之前明顯多了幾分鬆弛感。當日巴黎奧運男女4×100米混合泳接力決賽，由徐嘉余、覃海洋、張雨霏和楊浚瑄組成的中國隊游出3分37秒55，以打破亞洲紀錄成績奪得銀牌。

擔任第一棒的徐嘉余背泳前半程位列第一，後半程以微弱劣勢排名第二。接棒的覃海洋在蛙泳火力全

秒差距。美國隊3分37秒43打破世界紀錄，以微弱優勢奪冠。

賽後談及比賽中的表現，覃海洋表示可給自己打80分，但覺得自己還應可再快一點。對於自己狀態回暖，他只是淡淡地表示談不上什麼回歸，只是覺得做好自己該做的事，也從沒懷疑過自己實力有問題。他透露，這幾天沒什麼格外調整，就是好好吃飯和睡覺，在奧運村走走。之前在100米蛙泳和200米蛙泳發揮失常，有了這段經歷，覃海洋也看開很多，他表示終於理解教練之前所說的「奧運會做不到100%，只能做到99%」，「奧運會經歷放在人生中只是非常渺小的部分，無論發生什麼都要繼續往前走。」

◀(左起)徐嘉余、覃海洋、張雨霏和楊浚瑄合力為中國隊以破亞洲紀錄的成績，獲得男女4×100米混合泳接力銀牌。 新華社



最後一棒的楊浚瑄拼盡全力，最終距離奪冠的美國隊只有0.12

## 為加勒比島國奪首金 新百米女飛人冀助祖國發展體育

香港文匯報訊 綜合新華社報道，聖盧西亞與多米尼克，提到這兩個國家，或許很多人都從未聽說。這兩個國土面積都不到1,000平方公里、人口均未超過20萬的加勒比國家，在遼闊的世界版圖上，確實沒有太多存在感。但是昨日凌晨進行的巴黎奧運田徑比賽，艾菲特與拉豐先後在女子100米和女子三級跳遠項目中摘金，為聖盧西亞和多米尼克分別贏得歷史第一面奧運獎牌，也讓更多的人們記住了這兩個國家的名字。

女子百米飛人大戰是當晚重頭戲，艾菲特力壓美國名將李察遜等人，以10秒72率先衝過終點，賽後手持國旗繞場一周，全場觀眾起立鼓掌。聖盧西亞自1996年開始組團參賽以來雖然從未缺席過之後每屆奧運會，但並未染指過獎牌，艾菲特之前的冠

軍也只得2024年室內田徑世錦賽60米跑，而今她和自己的國家同獲寫進奧運歷史！「這不僅會是我家人的驕傲，對於整個國家同樣如此。」今年23歲的艾菲特賽後表示：「曾經我沒有鞋，赤腳訓練，穿着校服，四處奔跑。我們幾乎沒有合適的訓練設施，我希望這金牌可幫助聖盧西亞建造一座嶄新的體育場，促進體育事業的發展。」



▲艾菲特(右)率先衝過終點，爆冷奪金。 路透社